

ОТЗЫВ

**научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора
Ломакиной Татьяны Юрьевны о работе Идрисовой Оксаны Игоревны
над диссертацией «Формирование профессиональной мобильности
обучающихся магистратуры в процессе прохождения практики»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности 5.8.7. Методология и технология
профессионального образования**

Оксана Игоревна приступила к диссертационному исследованию по теме «Формирование профессиональной мобильности обучающихся магистратуры в процессе прохождения практики» в 2017 году.

В 2017-2020 гг. О.И. Идрисова проходила обучение в очной аспирантуре федерального государственного бюджетного научного учреждения «Институт стратегии развития образования Российской академии образования».

Основанием для выбора темы диссертационного исследования *«Формирование профессиональной мобильности обучающихся магистратуры в процессе прохождения практики»* послужили: недостаточная разработанность в педагогической науке проблемы формирования профессиональной мобильности в контексте смены видов профессиональной деятельности в рамках одной профессии; значительным потенциалом практики в магистратуре и недостаточной разработанностью содержания программ практик.

Актуальность исследования обусловлена требованиями обучающихся, социальным заказом общества и потребностями рынка труда в сфере образования при подготовке не только высококвалифицированных педагогических работников с квалификацией «магистр», но и профессионально мобильных педагогических работников, способных осуществлять разные педагогические роли, качественно выполняя многообразие трудовых функций.

Значимыми результатами проведенного исследования является разработка: содержания, организационных форм и средств в программах учебной и производственной практик; программ спецкурсов: «Теория и методика обучения и воспитания», «Роль практики в профессиональном становлении магистра педагогического образования»; комплекса измерительных материалов для оценки уровня критериев профессиональной мобильности; траекторий освоения образовательной программы

магистратуры и необходимых педагогических условий организации практики.

В период работы над диссертацией О.И. Идрисова активно представляла промежуточные результаты на международных и всероссийских научно-практических конференциях, круглых столах, заседаниях кафедры по глобальному образованию и лаборатории профессионального образования ФГБНУ «Институт стратегии развития образования Российской академии образования». Основное содержание исследования представлено в 25 научных работах, в том числе в 4 статьях, включенных в список изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 1 статье в научном издании, индексирующемся в международной реферативной базе Web of Science, 1 монографии.

За время работы под моим руководством О.И. Идрисова проявила себя как увлеченный, критически мыслящий, ответственный, исполнительный и перспективный исследователь, обладающий прочными знаниями в области методологии и технологии профессионального образования.

Таким образом, представленная О.И. Идрисовой диссертация «Формирование профессиональной мобильности обучающихся магистратуры в процессе прохождения практики» может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор
по специальности 13.00.01,
зам. зав. лабораторией теоретической педагогики
и философии образования ФГБНУ «Институт
стратегии развития образования
Российской академии образования»

Ломакина Татьяна Юрьевна

Адрес места работы: Москва, ул. Жуковского, д. 16.

Рабочий телефон: +7 (495) 625 58 51

E-mail: lomakina@instrao.ru

Выражаю согласие на обработку персональных данных. 29.11.2022